Anwendung der Integralrechnung

Gesucht ist der Flacheninhalt, den der Graph der Funktion : «
f(z) = 223 — 22 — 3z mit der x-Achse einschlieft.

Losung: 3
Zunéchst miissen die Nullstellen von f berechnet werden.
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= x2 = 0 ist eine schneidende Nullstelle. Klammer gleich null:
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Nun miissen zwei Teilintegrale berechnet werden, da das Integral von 0 bis 1,5 hier einen
negativen Wert liefert. Zur Sicherheit setzt man gleich alle Teilintegrale in Betragsstriche.

0 1,5
A= /(23:3 — 2% — 3x)dx | + /(2:83 — 2% — 3z)dx
~1 0
_ 141,3320 1L, 1, 3,7
= {2:1: 3:L 2:5 }_1 + 23: 3:1: 2:13 .

<
feo- (33
|- ()] ()
2 63
f3l:+5
2 63
= 5~ 204

Der Graph der Funktion f schlieftt mit der x-Achse eine Fléache von ca. 2,64 FE ein.
(FE=Flacheneinheiten)
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